

致电 慰问

3月1日，国家主席习近平就希腊发生列车相撞事故向希腊总统萨克拉罗普卢致慰问电。习近平表示，惊悉贵国发生列车相撞事故，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示沉痛的哀悼，向遇难者家属致以诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。 ■据新华社

希腊火车迎面相撞，“难以理解的悲剧”

事故导致上百人死伤，希腊全国降半旗志哀 死者中包括多名返校学生



3月1日，在希腊中部城市拉里萨市附近拍摄的火车相撞事故现场。 新华社 图



扫码看视频

据希腊媒体报道，2月28日晚些时候希腊拉里萨市附近发生一起列车相撞事故，造成部分车厢脱轨并引发火灾。现已确认至少38人丧生、80多人受伤。事故原因正在调查中。希腊卫生部副部长米娜·加加告诉媒体记者，这是一起“难以理解的悲剧”，死者中包括多名结束假期返校的学生。

【事故】两列火车迎面相撞

2月28日深夜，一辆高速行驶的客运列车与一辆货运列车在希腊第四大城市拉里萨市附近迎面相撞，导致两车多节车厢脱轨甚至完全损毁，部分车厢起火，不少乘客被困。

这辆客运列车当晚7时22分从希腊首都雅典出发，驶往北部城市塞萨洛尼基，载客大约350人，包括不少返校学生。两辆列车的4名司机都在事故中死亡。

事故发生后，希腊紧急情况部门连夜派出大约150名消防人员和40辆救护车前往现场，大量伤员被送入拉里萨市附近两所医院救治。天亮后，相关部门动用吊车和其他重型机械清理现场，继续搜救人员。

紧急情况部门一名发言人告诉媒体记者，由于两辆列车相撞严重，救援工作在困难情况下推进。

天空电视台播放的现场画面显示，脱轨车厢严重变形，车窗破碎，冒出浓烟，地面散落大量碎片。希

腊多家媒体报道，这是希腊国内“从未有过的最严重列车事故”。地方官员科斯塔斯·阿戈拉斯托斯告诉天空电视台，最终死亡人数可能会“非常高”。

【讲述】仿佛经历了“一场地震”

天空电视台播放的现场画面显示，脱轨车厢严重变形，车窗破碎，冒出浓烟，地面散落大量碎片。希腊广播和电视组织报道说，一节车厢起火，数人被困。另据美联社报道，至少三节车厢起火。

一名男性乘客告诉天空电视台：“车厢内一片恐慌，人们在尖叫。”另一名乘客说，他仿佛经历了“一场地震”。

事发后，希腊政府召开紧急会议，启动大规模应急响应，派出大量警察、消防员和急救人员前往现场展开救援作业。

希腊政府新闻发言人扬尼斯·伊科诺穆宣布，3月1日至3日为全国哀悼日，全国降半旗志哀并暂停一切庆祝活动。 ■据新华社

连线

美国又发生一起化学品列车脱轨事故

美国佛罗里达州马纳蒂县紧急医疗服务局2月28日证实，一列装有丙烷的货运列车当天上午在该县辖区内脱轨。事故未造成人员伤亡，消防和危险品处置人员正在现场监测，暂未发现丙烷泄漏。

据《坦帕湾时报》报道，列车脱轨地点位于萨拉索塔-布雷登顿国际机场以北一处工业区，5节车厢和装有丙烷的2节罐车脱轨。

马纳蒂县消防救援部门主管罗伯特·邦兹说，其中一节罐车侧翻，内装大约3万加仑（约合11.3万升）丙烷。

丙烷是一种易燃易爆气体。邦兹说，事发时列车向南行驶，一节车厢脱轨后引发“多米诺效应”，暂不

清楚脱轨原因。

按邦兹说法，消防和危险品处置人员在现场使用红外摄像机监测丙烷储罐，暂未发现丙烷泄漏。《坦帕湾时报》援引公共安全官员消息报道，事故未造成人员伤亡，当地居民未被疏散，现场空气质量受到监测。

脱轨列车由塞米诺尔湾铁路公司运营。公司相关人员已抵达事故现场。

佛州交通部门官员和州铁路部门官员也将前往事故现场展开调查。

邦兹说，现场铁轨损伤严重，数日内可能无法通行。“我们现在身处僵局，无法估测这种局面会持续多久，只能等他们派人来制定处置计划。” ■据新华社

环球视野

国足新帅公布任上目标
为2026年世界杯而战



扫码看视频

北京时间3月1日，中国足协在海口召开了国足新帅扬科维奇上任的新闻发布会。谈到自己成为国足主帅后的具体目标，扬科维奇明确表示，自己和足协的合同中有规定，就是全力冲击2026年世界杯。而且在2026年世界杯亚洲区拥有8.5个名额的情况下，扬科维奇表示，这对国足来说完全是一种机遇，“从明天开始，我们就要开始备战了。” ■剪辑 李青

我国长江江豚
种群数量回升超1200头



扫码看视频

农业农村部长江流域渔政监督管理办公室主任马毅2月28日表示，根据农业农村部组织开展的2022年全流域长江江豚科学考察，我国长江江豚种群数量有所回升，为1249头，5年数量增加23.42%。其中，长江干流约595头，鄱阳湖约492头，洞庭湖约162头。长江江豚是评估长江生态系统状况的重要指示物种。 ■剪辑 李致远

街道被鸟群“淹没”
网民：可能环境危机要来了



扫码看视频

墨西哥的街道近日发生了诡异的一幕。据英国媒体当地时间2月26日报道，成千上万只鸟将一条街道淹没，有网民将该景象拍成视频发在社交媒体上，并配文“这些鸟可能感觉环境危机要来了”。受帖子启发，其他网民表示，在美国得克萨斯州和新泽西州也目击到大量鸟类聚集的情况。 ■剪辑 程亮

美国流浪汉街头遭枪杀
曾一度举手投降



扫码看视频

当地时间2月28日，美国密苏里州圣路易斯一名男子光天化日下在街头处决式射杀了一名毫无反抗的流浪汉。据路人拍下的视频显示，一名身穿蓝黄色外套的男子站在另一名男子身后，他费力地给枪上膛后，朝举手投降的男子头部开枪。 ■剪辑 李致远